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Plevlje alatt bevettük a montenegrói hadállásokat — 
2500 fogoly Berane vidékén — Ai entente még tárgyal 

a görögökkel Szaloniki átadásáról
Debrecen, december 14.

Az osztrák-magyar csapatok eredményesen 
folytatják offenzív hadműveleteiket Monte­
negro területén. Azok a hadosztályaink, ame­
lyek a balkáni hadjáratunk kezdetekor a Drina- 
csoport nevet viselték, tegnap Montenegro 
északi részén Plevlje alatt előrenyomulva, kive­
tették a montenegroiakat a Vrana-hegyen meg­
szállva tartott állásaikból. Kövess csapatai pe­
dig Berane vidékén folytatták az ellenség üldö- j 
zését, aminek 2500 újabb hadifogoly lett az | 
eredménye. Egyéb lényeges esemény a balkáni 
hadszíntéren, de a többi harctéren sem történt.

Most, hogy Dojrün és Gevgheli elfoglalásá­
val Szerbia meghódítása teljes befejezést nyert, 
s az angol-francia seregek rettenetes vereségük 
után visszavonultak a görög határra érkezett 
bolgárok elől, Görögország döntése nem vá­
rathat többé magára. Az entente mindenáron 
meg-akarja tartani Szalonikit hadműveleti bá­
zis céljaira és a görög kormánynyal még folya­
matban levő tárgyalásai során a fenyegetés esz­
közeihez folyamodik. Alig hihető, hogy a meg­
vert entente fenyegetései hatással legyenek Gö­
rögországra, ‘amely meg tudta őrizni méltósá­
gát akkor is, amikor az expediciós sereg még 
akcióképes volt. Bármi legyen is azonban Gö­
rögország döntése, az az egy bizonyos, hogy a 
központi hatalmak balkáni diadalának teljessé 
gét többé semmiféle erő sem teheti vitássá.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, december 14. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Csapataink Plevljétől délre rohammal vet­
ték be a Vrana-gorán levő montenegrói had 
állásokat.

A Beranétöl északra fekvő területen 
újabb 2300 foglyot szállítottunk be.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

küldött tudósítója bevallja, hogy az expediciós 
sereg nagy veszteségeket szenvedett. Az angol 

Us francia csapatok, miután ellőtték golyóikat, 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jetentese i szur0nyharcrá mentek, a bolgárok azonban el-

söpörték őket. Az egyik if ezred két századából

Ä német jelentés
Berlin, december 14. — (Miniszterelnökségi

a Balkán-hadszintérröl:
Plevljétől délnyugatra és délre az osztrák­

magyar csapatok az ellenséget újból hátrá­
lásra kényszeritették. — Ott és a kelet-monte- 
negroi hegyekben 2500 hadifoglyot szállító 
tunk be.

LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

A Gevgheli Dolran költi csata
Lugano, december 14. Magrini táviratozza 

a SíTofo-tiak december 10-én Szalonikiből: A 
bolgárok támadásai az angol-francia csapatok 
ellen az utóbbi napokban rendkívül hevesek vol­
tak. Magrini, akit Sarrail tábornok fogadott, el­
keseredett hangulatban találta a francia főpa­
rancsnokot, aki máskor tele volt reménynyel. A 
tábornok megmutatta az olasz tudósítónak a 
térképen, hogy a december 2-án megkezdett 
visszavonulás eddig a legnagyobb rendben ment 
végbe; ez határozottan eredmény volt, ame­
lyet a Sarrail tábornok által a Vardar balpart­
ján Istip irányában kezdett látszat-offenziva 
mozdított elő. Ez akció révén sikerült a Var 
dar-parton levő széles hídfőt hatalmukba kéri 
teni és ennek védelme alatt a Czerna mentén Ka- 
vadarnál és Krivolaknál épített állásokban el­
helyezkedni. A további visszavonulás alatt 
Vecsernánál és Oradskinál lévő hidakat,a de 
mirkapui 38 méter hosszú alagutat és a Var- 
dar-hidat elpusztították.

Lugano, december 14. Mint a Corriere della 
Sera tudósítója táviratozza, egy angol hadosz­
tály Kostorino és Dojran között a megsemmi­
sülés veszedelmében forgott, amikor egy má­
sik hadosztálynak, amely éppen akkor érke­
zett Szalonikiből, sikerült ezt felmented. A bol­
gárok megszakították az összeköttetést a francia 
és az angol csapatok között.

Az entente-
Rotterdam, december 14. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A Reuter-ügynökség Macedóniába

alig néhányon menekültek meg.
Rotterdam, december 14. Entente-forrásból 

származó jelentések szépíteni igyekeznek a 
franciák és angolok állandó visszavonulását és 
az ellenkező hírekkel szemben közük, hogy a 
bolgárok vesztesége sokkal súlyosabb volt, mint 
az angol-francia csapatoké. Az angol hadügy­
minisztérium tegnapi jelentése szerint az ango­
lok veszteségei nem tettek ki többet 1700 em­
bernél.

BuYárha|ó!nk pászítását 
a Földközi-tengeren

Bécs, december 14. (Magyar Távirati Iro­
da.) Hivatalos kimutatás szerint az osztrák-ma­
gyar és a német haditengerészet buvdrhajói a 
szalonikii expedíció megkezdése óta 34 entente- 
hajót süllyesztettek el 300.000 tonna-tartalom­
mal. Az elsülyesztett hajók csapatokat és hadi­
anyagot szállítottak.

Ab entente-csapatok üldözése 
Görögország területén

Rotterdam, december 14. Egy félhivatalos 
angol közlemény újból hangsúlyozza, hogy az 
entente-hatalmak elhatározták, hogy nem men­
nek ki Szalonikiből, egyben vitatja, hogy a gö­
rög kormány tárgyalni fog a német kormány ja­
vaslatairól.

Egy Londonba érkezett távirat jelenti to­
vábbá, hogy a részleges görög leszerelés kér­
dése komoly vizsgálat tárgya s hogy a fegyver­
ben álló görög csapatok számát a felére fogják 
leszállítani. Ezek a jelentések legalább is ko­
raiak, mert a Daily Mail tudósítója még pénte­
ken azt sürgönyözte Szalonikiből, hogy a diplo­
máciai tárgyalásokban teljes szünet várható, 
mig Pallis görög vezérkari ezredes jelentése be 
nem érkezik. Pallis ezredesnek már említett ki­
jelentése, amely szerint ha a bolgárok a szövet­
séges csapatok üldözése közben átlépnék a gö­
rög határt, a görög hadsereg veszedelmes ösz-
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szeiitközések elkerülése végett kitérné a bolgá 
rok elöl, Szalonikiben nagy izgatottságot kel­
tett, mert előbb biztosítottak arról, hogy a go 
rög kormány biztosítani fogja csapataival a szö­
vetségesek visszavonulását. Ennek a föltétele 
azonban az volt, hogy a szövetségesek végleg 
visszavonulnak Szalonikiből. Most, amikor az 
entcnte-csapatok tartam akarják magokat Sza­
lonikiben, éppenséggel nem volna csodálatos, ha 
a görög kormány is megváltoztatná a saját ma- 
gatartását.

Az entente fenyegetései
Görögország elles

Kopenhága, december 14. A Petit Párisién 
jelentése szerint a szövetségesek haditanácsa 
tegnap Joffre elnöklete alatt elhatározta, hogy 
erősebb remiszabályokat alkalmaz a görög kor­
mánynyal való végleges, határozott megegye­
zés kikényszerítésére. A tárgyalásokat állítólag 
nem diplomáciai, hanem tisztán katonai utón 
fogják folytatni Sarrail tábornok és a görög ve­
zérkar között és dűlőre is viszik.

A Berlingske Tidcnde jelenti: A haditanács 
azt a határozott döntést hozta, hogy a görög ex­
pedíciót minden körülmények között folytatják 

A Petit Journal athéni tudósítója arról érte­
sül, hogy a négyes szövetség lépésének ultimá­
tum jellege lesz.

Genf, december 14. A M estin jelentése sze 
rint a görög hajósok abban, hogy a görög ha­
jókat nem engedik kifutni az ententebeli kikö­
tőkből, a szövetségesek uj eszközét látják arra 
nézve, hogy a kormányt engedékenységre bír 
ják. Valószínű, hogy a görög kormány tilta 
kozni fog ez ellen az entente-hatalmaknál.

Szalontól oEknpálása
Szófia, december 14. Szalonikinek az ango­

lok és a franciák által hirdetett okkupálásáról a 
Balkanska Posta azt írja, hogy ez az esemény 
a négyes szövetség uj, borzasztó vereségét je­
lenti. A lap meg van győződve, hogy a Szalo­
nikiben mielőbb bekövetkező katasztrófa nagy 
politikai válságot fog előidézni Franciaország­
ban. Ez talán a béke első jele lesz. A bolgárok 
további állandó sikerei mindenütt bizakodó han­
gulatot és józan nyugalmat keltenek.

Szalontól és Románia
London, december 14. (Magyar Távirati 

Iroda.) Románia magatartásáról nagyon pesz- 
szimisztikus hírek érkeznek. A Daily Telegraph 
hangsúlyozza, hogy Szalonikit nem szabad ki­
üríteni, mert ez esetben Románia a központi ha­
talmakhoz csatlakoznék.

Minden esetre fölkészültünk
Berlin, december 14. Schreibershofcn őr­

nagy katonai szakértő az entente és Görögor­
szág tárgyalásaira vonatkozólag a következő­
ket irja: Teljes nyugalommal és bizalommal 
nézhetünk a fejlemények elé. Nem szabad szem 
elől téveszteni, hogy Görögország helyzete 
rendkívül nehéz, mert el akarja kerülni a há 
borút és meg szeretné tartani a béke áldásait, 
azonban akarata ellenére is hadszíntérré válha­
tó. Görögország meg fogja tenni azokat az 
intézkedéseket és meg fogja hozni azokat 
határozatokat, melyeket az ő legsajátosabb ér­
dekeire legcélszerűbbeknek lát; mi bizonyosak 
lehetünk abban, hogy hadvezetöségünk minden 
esetre felkészült és idejében megtette a sziiksé 
ges ellenintézkedéseket.

A balkáni akció folytatása
Bécs, december 14. A Pol. Korr. jelenti az 

olasz határról: Az eddigi angol és francia nyi­
latkozatokat, melyek a nyugati hatalmak kilátás 
talonná vált balkáni akciójának teljes föladását 
ajánlják, Olaszország politikai köreiben a té

„yeKbo, levonandó *. ***** I «'“* h,M»»lNÓ-.lo,.«íg,,k
tekintik. Azt fejtegetik, hogy a hadjárat foly- Lugano, december 14. A turini Starnpa írja: 
tatásáról való lemondás, bármilyen kínos is, még Sonnino külügyminiszter a kamarában egy in- 
minditr kevésbbé rossz az expedíció netáni ka- terpellációra adott válaszában kijelentette, hogy
tasztrofájánál. A római kabinet szövetségesei­
vel szemben elővigyázatbó! kerülni óhajtja 
ugyan, hogy egyenesen a balkáni hadjárat be­
szüntetését szorgalmazza, azonban nem kétel­
kednek abban, hogy az a messzemenő és fel­
tűnő szabadság, melylyel az olasz lapok a szö-

Olaszország meg fogja üzenni a háborút Né­
metországnak, azonban u hadüzenet még nem 
időszerű.

Adriai sikereink és a bolgárok
Szófia, december 14. A Kambana hosszú

***** balkáni vállalkozásának kto 1 “

« äs

követeléssel szemb n. Ennek bizonyítéka, hogy az olaszok nem
Szerb menekültek Szalonikiben mertek segítséget nyújtani a szerbeknek és a

Szófia, december 14. Szalonikiből jelentik, mon{enegroiaknak. 
hogy az oda menekült szerbek között nagy Rannfár
nyomor uralkodik. A város lakosainak száma A belg^»-fr»IlOia ttarOtOr 
250,000-re emelkedett. Szerb pénzt nem fogad- Berlin, december 14. — (Miniszterelnökség 
nak el, csak az újonnan vert szerb ezüst pénze- sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
két, melyeket háborús emlék gyanánt adtak ki. L nyugati hadszíntérről:

Nincs lényeges esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.Az orosz habom

Hőfer jelentése
Budapest, december 14. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HŐFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

Hl német jelentés
Berlin, december 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentésé 
a keleti hadszíntérről:

Nincs lényeges esemény.

Polliikat harcok Angliába«
Berlin, december 14. A Lokalanzeiger je­

lenti Rotterdamból: Minden jel arra mutat, hogy 
Angliában a pártküzdelem uj lángra lobbanása 
fenyeget, hogy heves támadások készülnek a 
kormány ellen. Az alsóházban már a múlt hé­
ten kifogásolták a kormánynak a dán kereske­
dőkkel kötött egyezményét. Az elégedetlenke­
dők élén Carson volt miniszter áll, aki a sajtó­
hoz intézett levelében óvást emel az ellen a tit­
kolózás ellen, amelybe a kormány az egyez­
ményt burkolja és a Németország elleni blokád 
nem gyengülő folytatását követeli. Carson leve-lvliyv(;C9 ceiwiiivu.y . l/ÍW/t ScX' ^

LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG, lének vége meglehetősen ominózusán hangzik:

A bessarabial határharcok
Csernovic, december 14. Az oroszok a hess- 

arabiai határfronton, a román határ közelében, 
ma éjszaka támadást kezdtek. A harc éjjel 11 
órától hajnali 3 óráig tartott. Tüzérségi- és gép- 
fegyver-tüzünk visszautasította az oioszok kö­
zeledési kísérleteit. — A tüzérség tevékenysége 
idönkint intenzív volt.

Az olasz háboru
Budapest, december 14. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszintérrö’:

Az olaszok tevékenysége a Judicariákban 
még tart.

Görznek a St. Peter felé vezető ut men­
tén fekvő városrésze újabb tüzérségi tűz alatt 
állott.

HŐFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

„A kormány most arra kéri a parlamen­
tet, hogy egy évvel hosszabbítsa meg a mostani 
parlament tartamát. Nézetem szerint ezt a pe­
riódust a jelenlegi körülmények között nagyon 
hosszú időre szabták. Azt hiszem, hogy a nép­
nek és az országnak meg kellene gondolnia, 
hogy ha ehez a javaslathoz hozzájárul, azt ab­
ban a tudatban tegye, hogy jövőre nemcsak a 
különböző hadszíntereken levő katonai helyzet 
tekintetében nem fog teljesen tájékozatlanul ma­
radni, hanem a kormánynak arra vonatkozó 
politikája felöl sem, hogy miképen használhat­
juk ki tengeri uralmunkat.

Azoknak a politikai köröknek az izgatott­
ságáról, amelyeknek nézetét Carson levele visz- 
szatiikrözi, Nicholson, a Daily News parlamenti 
munkatársa is említést tesz és ezt mondja: A 
jelek arra mutatnak, hogy nemsokára mozga- 
om indul meg az uj választások érdekében.

*eree» I PMIZf* I
TcUfMs—se,

SZERDA, CSÜTÖRTÖK 
december 15. és 16-én

Európa tragédiája
a mostani világháború története, 1600 
méter mozgófénykép a harctérről és 
számos színes vetített kép, szövegét irta 
és felolvassa Sirály Pál fővárosi író.
Az előadás keretében be lesz mutatva :

a Dardanellák 
Ancona bombázása 
a gorllcel gránátvihar 
a kaukázusi tárók hadszíntér 
a Bug folyam galíciai hadszíntér 
Szerbia és Montenegró pusztulása.
Előadások kezdete 6 és 7,9 órakor.

250 Ír vezér felségsértési pőre
Rotterdam, december 14. A dublini királyi 

bíróság 250 ir vezér ellen felségsértés miatt el­
járást indított.

Az Ancena-sttér
Rotterdam, december 14. A Reuter-ügynök- 

ség jelenti Washingtonból, hogy az Ancona el- 
sülyesztése ügyében egy héten belől várják 
az osztrák-magyar külügyi hivatal válasz-jegy­
zékét.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZERDÁN: A szökött katona, népszínmű da­
lokkal 4 szakaszban.
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A tisztviselők segítése
— A képviselőház ülése — |

Budapest, december 14. 1
A képviselőház mai ülésén harmadszori 

olvasásban is megszavazta az indemnitást, az­
után megkezdte tulajdonkénem munkáját: a 
kormány által beterjesztett uj törvényjavasla­
tok tárgyalását.

A külkereskedelmi forgalomról szóló tör-' 
vényjavaslatot rövid vita után megszavazták.

Ezután rátértek a közszolgálati alkalmazot­
tak segítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sára, melyet (Jratz Gusztáv előadó ismerte­
tett és ajánlott elfogadásra.

Sághy Gyula határozati javaslatot ter­
jesztett elő, hogy a kisfizetésű alkalmazottak 
nagyobb segítésben részesüljenek, a beszerzési 
előlegeket engedjék el és a segítést terjesszék 
ki a nyugdíjasokra, a dijnokokra és a hadbavo- 
nult tanítókra.

Bakonyi Samu a tisztviselők helyzetével 
foglalkozott. Határozati javaslatot nyújtott be, 
hogy az előlegek levonását hat hónappal a béke- 
kötés után kezdjék meg, húsz havi egyenlő rész­
letekben.

Benedek János elfogadja a javaslatot, de 
pártolja Bakonyi javaslatát. A szolgálati prag­
matika megalkotását sürgeti. Határozati javas­
latot terjeszt be: utasittassék a kormány olyan 
törvényjavaslat előterjesztésére, mely az állami 
és a nem állami tanítók illetményeit egyenlő 
mértékben állapítja meg.

Pescha Miklós, Gedeon Aladár, Rakovszky 
István, Molnár János és Huszár Károly szól­
tak még hozzá a javaslathoz.

Teleszky János pénzügyminiszter vála­
szolt a vita során elhangzottakra. Nem zárkó­
zik el az elől, hogy a kis javadalmazásu tiszt­
viselőknek adott előlegeket tíznél több részlet­
ben vonják le, az előlegek levonásának elhalasz­
tásába azonban nem mehet bele. A háborúban 
elesett tanítók özvegyeinek és árváinak segélye­
zéséről szóló törvényjavaslat már elkészült és 
legközelebb a Ház elé kerül.

A törvényjavaslatot ezután a Ház altala- 
nosságban megszavazta., — A holnapi ülésen a 
részletes tárgyalásra kerül a sor.

Az ülés délután 2 órakor véget ért.

DEBRFCZFNl FÜGGETLEN U.tSÁÜ

jesithetetlen. Andrássy Gyula gróf és Károlyi 
Mihály gróf megígérték a küldöttségnek, hogy 
kérésüket támogatni fogják.

Tisza az ország élelmezéséről
A nemzeti munkapárt értekezlete

Budapesti tudósítónk táviratozza: Az or­
szággyűlési nemzeti munkapárt ma este Khuen- 
Héderváry Károly gróf elnöklete alatt értekez­
letet tartott, melyen a kivételes törvények kiegé­
szítéséről szóló törvényjavaslatot árgyalták. A 
fölszólalásokra adott válaszában Tisza István 
gróf miniszterelnök foglalkozott a drágaság 
okaival, majd ismertette az ország gabona-el­
látásának kérdését. A miniszterelnök többek 
között ezeket mondta:

— A múlt télen nem lehetett feltárni a hely­
zetet egész komolyságában, mert ez kihatás­
sal lehetett volna katonai és diplomáciai helyze­
tünk alakulására. Nagyon sokkal kevesebb ga­
bonánk volt, mint amennyi a monarchia népei 
rendes fogyasztási szükségleteinek megfelelt 
volna és ezért kukoricával kellett pótolni a 
hiányt. Ennek azonban az lett a következmé­
nye, hogy az állattenyésztést krízisnek tettük 
ki. Most sem Ígérhetünk kényelmes helyzetet és 
bőséget, de gondoskodunk róla, hogy éhínség 
ne legyen az országban.

A miniszterelnök ezután kijelentette, hogy 
a közélelmezés kérdésében a kormány szívesen 
fogad kritikát, de a kérlelhetetlen kritikának a 
háború utánra kell maradnia, mert ezzel veszé­
lyeztetnék a nemzet legszentebb érdekeit. Végül 
tiltakozott az ellen, hogy az összkormány he­
lyett a kormány egyes tagjait tegyék felelőssé 
a helyzetért.

Az értekezlet ezután megszavazta a tör­
vényjavaslatot.

védő debreceni hozzátartozóitokról oénzbeüleg 
s a segélynyújtás minden módián tőlünk telhc- 
tőleg a legnagyobb mértékben gondoskodunk.

Kívánunk nektek erőt. ,ió egészséget és 
győzedelmes sikert — s mielőbbi viszontlátást.

Debreceni Hadsegélyző Hivatal. 
— Debreceni tisztek kitüntetése. A király 

Sucher Alfonz 39. gyalogezredbeli őrnagynak. 
Lupean Sándornak, az ellenség előtt elesett 39. 
gyalogezredbeli századosnak az ellenséggel 
szemben vitéz és eredményes magatartásuk el­
ismeréséül a vaskorona-rend 3. osztályát a 
hadiékitménnyel díjmentesen, Unger Jenő 39.
gyalogezredbeli századosnak. Kinzl Gvula 39.
gyalogezredben főhadnagynak. Kiss Lajos 39.
gyalogezredbeli hadnagynak. Nyilas István 39.
gyalogezredben tartalékos hadnagynak. Pauly 
György 16. huszárezredben főhadnagynak és 
az ellenség előtt elesett Gál Sándor 39. gya­
logezredbeli tartalékos hadnagynak az ellen­
séggel szemben vitéz magatartásuk elismeré­
séül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadi- 
ékítménnyel adományozta.

— A Csokonai-kör közgyűlése. A Csoko- 
nai-kör e hó 19-én, vasárnap délelőtt fél 11 
órakor a Csokonai-házban (Hatvan-utca 23-ik 
szám) tartja rendes közgyűlését. Tárgysoro­
zat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Szávav Gvula fő- . 
titkár jelentése a kör 1914. évi működéséről. 3. 
Számvizsgálók jelentése az 1914. évi pénztári 
forgalomról. 4, Az 1915. évi költségvetés. 5. 
Tisztviselők, számvizsgálók és 17 választmá­
nyi tag választása. 6. Esetleges indítványok.

— A 16-os huszárok a königgrätzi Katona- 
Otthonban. A Königgrűtzbe kiképzésre bevo­
nult 16-os huszárok egv századának legény­
ségét látta vendégül a königgrätzi Katona-Ott­
hon abból az alkalomból, hogy a harctérre in­
dulnak, Fekete Gusztáv ref. segédlelkész, 
az Otthon vezetője fogadta őket s nemzeti- 
szinii zászlóval ajándékozta meg a századot, 
lelkesítő szavakat intézett hozzájuk. A házi­
asszonyi tisztet ez alkalommal is W eisz ka­
pitány térparancsnok neje töltötte be. aki iga­
zán fáradhatatlan buzgósággal karolja fel a 
Katona-Otthon ügyét és mint a Katona-Ott­
hon hölgybizottságának elnöknőie is kiváló ér­
demeket szerzett magának.

— Karácsonyi és újévi képeslapok, kalan- 
dáriumok óriási választékban kaphatók Aczél 
antiquariumában. Első Takarékpénztár palota. 
Viszonteladóknak nagy árengedmény.

— A kis javadalmazásu tisztviselők a párt­
vezéreknél. Budapesti tudósítónk táviratozza: 
A kisebb javadalmazásu állami tisztviselők or­
szágos mozgalmának végrehajtó-bizottsága ma 
délelőtt küldöttségileg járult a képyiselőhazban 
az országgyűlés különböző pártjainak vezérei 
elé és azt kérte, hogy a tervezett háborús segít­
ség a VIII—XI. fizetési osztályban levő tiszt­
viselők részére ne 20, hanem 30 százalék le­
gyen. Tisza István gróf miniszterelnök és Te 
leszky János pénzügyminiszter kijelentették ; 
küldöttségnek, hogy a kérelem ezidőszerint tel-

— Hajdumegye közgyűlése. Hajduvár 
megye törvényhatósági bizottsága Domahidy 
Elemér főispán elnöklete alatt holnap, szerdán 
délelőtt 9 órakor tartja rendes közgyűlését.

— A debreceni Hadsegélyző Hivatal a 
katonák karácsonyi ajándékáért. A debreceni 
Hadsegélyző Hivatal a Vörös Kereszt Egylet 
debreceni fiókjával karöltve munkálkodik azon, 
hogy minél dusabb legyen a katonáink kará­
csonyi ajándéka. Eddig már több tízezer cso­
magot tettek postára. A Hadsegélyző Hivatal 
a következő emléklapot mellékeli a katonák­
nak szánt karácsonyi ajándékokhoz:

Katonák!
Midőn örömmel adunk kifejezést annak, 

hogy jelen karácsonyi ajándékkal való ellá­
tástokban mi is kivettük részünket. — a kará­
csonyi ünnepek alkalmából szeretettel üdvöz­
lünk mindannyiatokat s hálás köszönetét mon­
dunk azért a sok és nagy áldozatért, amelyet 
édes hazánk, hozzátartozóitok s mindannyiunk­
ért hoztok, egyben szívesen és örömmel 
közöljük veletek, hogy reátok hálás köszönet­
tel nemcsak most, a szeretet ünnepén, de na­
ponkint is gondolunk, midőn szükséget szen-

— Meghűlés ellen valódi Thermos-palac- 
kok, 24 óráig melegen tartja az italt. M en t z e 
Henrik újdonságok áruházában. Piac-u. 28.

A Feller-féle étvágygerjesztő, enyhén 
hashastó hatású Rebarbara

„Blsa-Pilulák“

megkönnyebbülést hoznak.
6 doboz bérmentve 4 K 40 f. Feller V. Jenő 
gyógyszerésznél, Stubica, Centrále 130. sz. (Zág- 
rábmegye). — Több mint 100,000 köszönőlevél.
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APRÓ HIRDETÉSEK

U iosiorpaivi-ui ,.fl|dni | Kénes könyvek, ifjúsági iratok, magyar,'fc4rll éS " fiTlÄ Lome«; SS. n»r választékbím Hwd» <s
Tri ’rílto a,í"=k kÓrilll>el61 2 méter Iá-1 Sándortól, topos«, mellett.
^nls-isíra állottak egymáshoz s mikor Szabó a £ óra alatt készítek névjegyet leg ■
SÄt.« «'»vasúti kocsi o- árakon. Ácséi »,Itattam,n. Első Taka-

Uiu. , . J '

Karácsonyi és újévi képeslapok óriási 
x„ cämHai- Vnnvvkercs-» KftSft’S » választékán Hegedtis STM kdovvkeres-

rövid idő múlva meghalt. A j endői ség
indította a nyomozást annak kiderite; u , g- „omákat. 
térhel-e valakit gondatlanság Szabó Zsigmoi __ KarácS0liyfák, ifjúsági iratok ima­
halálos szerencsétlensége miatt. ' könyvek nagy választékban Antalfvnal kap

Háborús idők imádságos könyve Szol-.Könyv
nokyájerzsontól. Kórt,árt,an levők, ittltonma-1 '»“■ .................... ..............a " k “ ' n‘
tudottak, háborúba menők, sebesültek es hadi ] 
foe«ágba esettek számára. Ára díszes vászon 
kötésben csak 1 korona. Kapható a kiadóknál 
Hegedűs és Sándor cégnél, foposta mellett cs 
minden könyvkereskedésben.

_ Levélpapírok, díszes tárca-naptárak, 
stb. célszerű és olcsó karácsonyi ajándékok 
Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

— Ajtónélküli ház. Ma és i'olnaD az Ápol- ;
lóban az „Ajtónélktili ház c'mu Jóra
mes-féle kalandortörtenet kerül ^mutatóra j 
mely egyike a legérdekesebb es leei/galma , 
sabb detektiv-történeteknek. A szerző a da i 
rabban egészen újfajta trükkökkel lem meg a 
nézőt és a változatos fordulatokban gazdag , 
rselekniénvnvel az érdeklődést mindvégig, 
fenn tudja tartani. Az érdekfeszito detektív-, 
história mellé még egy igen Írásos barom te - 
vonásos drámát is nyújt az apo11o a -Lejért 
való küzdelem“ címmel. Ma az előadások 5,
7 és 9 órakor kezddőnek.

Ifjúsági és képes könyvek, tárca-nap­
tárak, levélpapírok, emlékkönyvek, képeslap- 
albumok olcsó árban Aczél antiauariumabar, \ 
Első Takarékpénztár palota.

— Névjegyeket egy óra alatt készít Hege­
dűs és Sándor gyorssajtója, főposta mellett.

__ A posta és a karácsonyi forgalom. A 
naawíradi posta- és távirda - igazgatóság 
közli' A karácsonyi és újévi postaküldeme- 
nvek" csomagolását és címzését illetőleg külö­
nösen szem előtt tartandók a kővetkezők. 1. 
Szt. ékszert más tárgyakkal egybe csórna- 
gclni nem szabad. 2. Csomagolásra faladat 
vesszőből font kosár, viaszos vagy tiszta 
zönséges vászon, kisebb értékű es csekélyebb 
súlyú tárgyaknál pedig erős csomagotopapu 
használandó. Vászon vagy papirburkolattal bíró 
csomagokat, göb nélkül zsineggel többszörö­
sen és jó szorosan átkötni, a zsineg kereszte- 
zési pontjain pedig pecsét viasszal lezárni kel. 
a necsételésnél vésett pecsctnvomo haszná­
landó. 3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a 
cimzett vezeték- és keresztnevének vagy más 
megkülönböztető jelzések (pl. ifjabb, idősb, öz­
vegy. stb.), továbbá a címzett po gari állasá­
nak vagy foglalkozásának és lakhelyének pon­
tos kitételére; a Budapestre es Wienbe szóló 
küldemények cimirataiban ezenkívül a kende , 
utca, házszám, emelet es ajtó jelzes. stb. Ki 
teendő — A rendeltetési hely tüzetes jelzése . 
(vármegye) s ha ott posta mncs. az utolsó I

__ 35 dekás tábori postadobozok,
r’'"Eltu'Lto'forreitu?íf “I kthS
Hoffmannh és’ Kronovitz könyvnyomdájában, 
5e“, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

B Mészáros Társaság
mai naptól fcózdw®

a,ss I-sé rendű

m SL i*h sütni®?
kilogrammját

minden mészárszékében

lngyea salak
kiimhutó udvar vagy utca 
felilltésére az Arany- 
Bika udvaráa. Bárki tet­
szés »érinti mennyiség­
ben vihet.______ _

Fülűek
a monostorpályi határ­
ban 5 töl 50 holdas par­
cellákig haszonbérbe kia­
dók. Értekezhetni Debre , 
czeni Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17. ____

Halápon
az iskolához közel 12 kát. 
hold föld haszonbérbe
kiadó, vagy örök áron 
kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekez­
hetni a Debreczem Gaz­
dák Bankjában, Kossuth- 
utca 17.

4000 kéve cíutka
monostorpályi határban 
eladó. Értekezhetni Deb­
receni Gazdák Bankjában 
Kossuth-u. 17.

SíéavlgnetiB
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám

Blaió
igen csinns üzleti beren­
dezés, márvány pulttal. 
Fröhlich-féle üzlet, Szent 
Anna-utca 1.

Fajaimé
30 fillértől 80 fillérig 
kapható Piac-utca 43. sz. 
alatt, a hátnlsó kereszt­
épületben. — Viszontel­
adóknak árengedmény.

Blhaaanilt 
mantlla islneget, (kéve­
kötő, arató gépek mun­
kája után visszamaradt 
zsineget) vásárlók kiló 
és mázsa számi a Ráhmer 
Sándor Piac-u. 43.

Kiad*
SlTOElBÍ 6$
A Kossuth- é* Plac-tilci 
gurkibi itnf& tog«o<ter-

tv i>r, béren
tir|t.;.ri vettd*86l5 *■ eíraitfcriM*
I, évi BOV«mb*»' 1-tól 

kr »Öve kiadó.
Érd<*lf*dök ftttrUuitoMk
e JGK-hrecteol ElsóTska- 

v>i)ö eUtirho* •

árusítja.

Iliim L1SZL
I>KBBEö2íE$3,Ki»templomb»xí*r
léJIPV áBMllT« glALLITÓJA.

IjagTinöSfiásár
divat kelme — mosó velez 

selymekben.
Zsebkendők, ingek, kéxelök, nyak­
kendők, harisnyák, flanell takarok. 

I Nagy választék perxia gsényegekbea!

Ivlámpa pótlásra a legelőnyösebb
HAZAI OYÁHTMAMT.

Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUMüSRAM-LáMPáT.
rtvnlrndiimk utánzatoktól!

moasági r.-t. XJJpest

Tetvek és férgek ellen

(vármegye) s nu un mvcuu .. ;------- -—---------- - ~ I . ,
posta pontos és olvastató felienyzese kulono-, hirdetmény,
sen szükséges. A címet magara a burkolatra
kell Írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a am ( Aluiirott, dr. Qalánffv Janos debreceni 
fatáblácslkára. bőrdarabra vagy erős lenre királyi közjegyző, közzéteszem, hogy a f ollak 
papírra Írandó, melyet tartósan a csomaghoz Zsigmond debreceni kereskedő áltál Nyitrai 
kell kötni. A papírlapokra irt címeket mindig grnd győri kereskedőtől vásárolt, de megfe- 
egész terjedelmében kell a burkolatra felr - | ^ nem talált s igy annak rendelkezésere
g asz tani. Felette kívánatos, hogy a feladó ne- de az által vissza nem vett egyszáz
vét és lakását, továbbá a cumrat összes ada- (1()()) mdtevmazsa hagyma Debrecenben, tac- 
tait feltüntető papírlap legyen magaban a uo- ^ 6ß szäm alatt levő ház raktar-helyise- 
magban is elhelyezve s hogy a feladó sa at ne- -ben ay 1915 évi december ho 16. napjan d. 
vét^és lakását a csomagon levő amirat felső órakor közbenjöttem mellett megtartandó
részén is kitüntesse. 5. A csomagok tartalmat áfverésen a legtöbbet ígérőnek kesz-
ugv a cimiraton. mint a szállt olevelen szabd- "j fj tés és a vételi illetek viselésének köte­
tein és részletesen kell jelezni Budapestre és Ptn/^ ^ foR adatni
Wienbe szóló élelmiszereket, illetve fogysz- Debrecen, 1915. évi december ho 14-en. 
tási adó alá eső tárgyakat (husnemu. szesze. |)r. Galánffv János,
italok Hb.) tartalmazó csomagok cimnataua, kir. közjegyző,
nemkülönben az ilyen csomaghoz,tartozó szal-

ar. esetiül bevált biztos hatású szer. Katonák­
nál valóságos jótétemény. — Ära * korona tábo
csomagolásban. - Kapható mindentttt. röraktár.
Török lözset, Budapest, Kmály-utca lg és ÜDera 

gyógyszertár, Budapest, Ándrássy-ut^2£.

Árverési hirdetmény•
Alulírott, dr. Galánffy János debreceni 

királyi közjegyző,.közzéteszem, hoKV a Polia 
Zsigmond kereskedő, debreceni (Deák Peren 
utca 9. sz.) lakos, megkeresése folytan az en 
nek tulajdonát tevő s az Alföldi 1 akarékp z 
raktár-vállalatában 143 zsákban elhelvezeU n 
összesen 71 és fél mm. hagyma Debrecenen 
az Alföldi Takarékpénztár ríiKtar-yalaiatana 
(Pesti-utca) az 1915. évi december ho 17 e 
d. e. 11 órakor közbenjottom mellett meg 
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet «r 
nek készpénzfizetés és a vételi illeték v. 
sének kötelezettsége mellett el fog adatni.

Ilebrecen. 1915. ívttogjgto^

kir. közjegyző-
.11 csomagnoz tartózó szai- ■■■—»-
"S^matoirSollmann és Kratovil. «önyvpyomdáiátan. Eiaculca 49.. . iónéval szemben.


